

Городская газета

№ 220 (16850) Четверг, 20 ноября 1997 г.

Специальный выпуск администрации г. Ленинска-Кузнецкого

В ПОНЕДЕЛЬНИК на камвольно-суконном комбинате прошло выездное заседание президиума коллегии обладминистраций. Цель его - найти пути вывода некогда процветающего текстильного гиганта из нынешнего кризиса.

В том, что КСК действительно давно и серьезно болен, члены коллегии во главе с губернатором А. Г. Тулеевым смогли убедиться, совершив небольшую экскурсию по огромным пустым цехам, где тишину, покрытых пылью станков, нарушает только чирканье неизвестно откуда взявшихся воробьев.

А потом в актовом зале комбината состоялось само заседание. Открыл его А. Г. Тулеев с исторической справки - шесть лет назад легкая промышленность Кузбасса давала до тридцати процентов в доходную часть бюджета. При этом в ней было занято 36 тысяч человек. Сейчас в общем объеме производства области легкая промышленность составляет всего 0,4 процента, а оставшиеся в ней семь тысяч трудящихся больше мучаются от безделья, чем работают. Если КСК, как «локомотив», дернется, начнет давать продукцию, то за них потянутся и остальные швейники Кузбасса, отрасль оживет, появятся новые рабочие места, пойдут поступления в бюджет.

Нынешний директор КСК И. В. Алферов также начал с истории. Основанный в 1971 году комбинат в пору своего расцвета выпускал 19,9 миллиона погонных метров готовых тканей, 21,2 миллиона погонных метров суровых тканей, пряжи однотонной - 8,8 тонны. На нем трудились семь тысяч человек, в основном женщины, что для шахтерского города далеко немаловажно. Городской бюджет более чем на пятьдесят процентов формировался за счет налогов КСК. Кроме того, комбинат активно строил жилье, детсады, ясли, развивал социальную сферу. Продукция КСК находилась по всему Союзу.

Однако с изменением экономической политики государства, распадом СССР (а сырье поступало в основном из Средне-азиатских республик) комбинат потерял более 70 процентов собственных оборотных средств, что повлекло за собой резкое падение производства и ухудшение финансового состояния.

Тем не менее и в этих условиях на КСК стараются выпускать - хоть небольшими партиями -

КСК БУДУТ «ОЖИВЛЯТЬ»



модные качественные ткани, которые отмечались дипломами на российских и международных выставках-ярмарках. Вся продукция сертифицирована.

В настоящее время на КСК разработана программа по выводу предприятия из кризисного состояния. Суть проекта такова. Комбинат получает от обладминистрации ссуду в 10 миллиардов рублей. Эти деньги направляются на приобретение сырья и оснастки. Уже к концу 1998 года планируется выпустить один миллион погонных метров ткани (сейчас выпускается 0,275 млн. п. м.) трех ассортиментных групп:

- ткани для пошива форменной одежды для милиции, таможни, железной дороги, ВГСЧ и др.;
- ткани из натуральных волокон для удовлетворения рыночного спроса;
- одеяла, как по социальным заказам, так и рыночного ассортимента.

Возврат беспроцентной ссуды будет произведен по окончании финансового года.

А к 2000 году КСК планирует выйти на выпуск трех миллионов погонных метров тканей стоимостью 181,8 миллиарда рублей (сейчас 1,9 миллиарда рублей). При этом численность работающих возрастет с нынешних 1200 человек до 2468; при этом зарплата увеличивается с 622 тыс. руб. в месяц до 1300 тыс. руб. Чистая прибыль будет составлять 30 процентов.

Тулеев поинтересовался, а сколько сейчас

комбинат задолжал в бюджетные и внебюджетные фонды. Оказывается, суммы немалые - 10 миллиардов в федеральную казну, по четыре - в областную и городскую. Кроме того, 27 миллиардов вместе с пеней в Пенсионный фонд.

Дополнил нынешнюю безрадостную картину начальник управления промышленности, энергетики и недропользования обладминистрации А. А. Гребенщикова. По его словам, комбинат - банкрот. Убытки семьдесят миллиардов рублей. Задолженность по зарплате - 2,5 миллиарда рублей. Причем одна из причин такого положения - недостаточный уровень руководства комбината.

Конечно, возродить комбинат десятью миллиардами очень тяжело. Требуются куда большие суммы. Но и эти деньги должны расходоваться под жестким контролем со стороны представителей обладминистрации.

Нужно также вместе со швейниками создавать свой рынок сбыта продукции в Кузбассе. Вплоть до фирменных магазинов.

Исполняющий обязанности мэра Б. М. Мамаев обратил внимание на то, что сейчас налоги от предприятий легкой промышленности в городском бюджете составляют лишь три процента. В месяц в среднем трудящиеся работают 12,8 дня. На учете по безработице стоят 309 бывших работников КСК, по примерным подсчетам, более тысячи ткачих остались без средств к существованию.

В одиночку городу

комбинат не поднять - нужна помощь из области. Но если КСК вновь заработает, то это снимет социальную напряженность, позволит существенно пополнить бюджет, обеспечит работой вспомогательные предприятия.

От швейников области выступила директор кемеровской фабрики «Томь» В. П. Конева. Она, в частности, попросила А. Г. Тулеева помочь в том, чтобы заказы на пошив форменной одежды, одежды для пенсионеров размещались именно в нашей области.

А в том, что швейники умеют хорошо и красиво шить из тканей КСК, члены коллегии смогли убедиться, посмотрев демонстрацию коллекций одежды. Свою продукцию представили швейные фабрики Кемерова, Новокузнецка, Прокопьевска, Ленинска-Кузнецкого, а также учащиеся ПУ № 17. В основном преобладали модели одежды для школьников. Интересно смотрелись платья и костюмы, сшитые из нового вида ткани - лен с шерстью.

Обменялись мнениями по поводу услышанного и увиденного, члены коллегии высказались за то, чтобы комбинат не прекращал поиски инвесторов, чтобы разрабатывалось несколько вариантов реструктуризации предприятия. Поднимался вопрос о собственности - раз уж администрация области вкладывает средства, то она должна иметь и солидный пакет акций КСК. Заместитель губернатора В. И. Заузелков

обратил внимание на то, что не следует торопиться передавать оставшиеся объекты социальной сферы комбината в муниципальную собственность. И котельная, и детсады еще ой как пригодятся. Директор завода «Кузбассалемент» А. В. Савкин поднял проблему взаимных неплатежей и бартера, когда предприятия практически лишены «живых» денег, а следовательно, и возможности гибко маневрировать в производственном процессе.

Подвел черту выездного заседания А. Г. Тулеев. Он одобрил программу вывода комбината из кризисного состояния. Но вместе с тем сказал, что необходимые десять миллиардов рублей будут выделены только после того, как на КСК будет введено внешнее управление. Эта мера, с одной стороны, поможет освободить предприятие от налогов за 18 месяцев, а с другой стороны, позволит жестко контролировать финансовую деятельность комбината. Кроме того, губернатор предупредил об уголовной ответственности в случае, если станет известно о расхитительстве на КСК. Что же касается просьб швейников о госзаказе на пошив одежды, то губернатор пообещал всяческое содействие в этом вопросе.

И. ЧИКУРОВ.

На снимке: вот так пустынно выглядят сейчас цеха камвольно-суконного комбината. Вдохнут ли сюда жизнь? Фото М. НИКОНОВА.

«ДОЛГИ ПОГАШАЮТСЯ»

В пятницу на прошлой неделе по распоряжению губернатора области А. Г. Тулеева на погашение задолженности по заработной плате работникам жилищно-коммунального хозяйства города перечислено 5,4 миллиарда рублей.

Тридцать миллиардов рублей должны выплатить коммунальщикам, чтобы погасить задолженность, образовавшуюся в среднем за шесть месяцев. На самом деле, время невыплат у всех разное. В лучшем положении находится горсеть, которая задолжала работающим за два месяца. Трудящиеся «Энергетика», «Зеленстрова», Горгаза, банно-прачечного хозяйства не получают денег по три-четыре месяца. МПТЖХ, МПККС, МПУВХ и САХ должны расплатиться с коллективами за пять месяцев.

ЕСЛИ СЛУЧИТСЯ БЕДА

На заседании коллегии городской администрации рассмотрен и утвержден комплекс неотложных финансовых и материально-технических мер, направленных на обеспечение своевременной медицинской помощи при возникновении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций.

ТОРГОВЛЯ БЕЗ МАРКИРОВКИ ЗАПРЕЩЕНА

Распоряжением администрации города запрещена реализация куриных яиц, ввозимых на территорию области, без маркировки. К торгующим организациям, нарушающим это требование, будут предъявляться штрафные санкции.

ПРИ РАСЧЕТЕ НАЛИЧНЫМИ

В связи с письмом Главного управления Центробанка Российской Федерации, администрация города уведомила все необходимые службы о том, что предельный размер расчетов наличными деньгами по одному платежу повышен до 3 миллионов рублей, а для потребкооперации и исправительных учреждений до 5 миллионов рублей.

«ПРЯМАЯ ЛИНИЯ»

В предстоящую субботу, 22 ноября, «прямую» телефонную линию проводят: заместитель главы администрации М. В. Гуськов (3-22-06), заведующий административно-мобилизационным отделом В. А. Носов (3-00-95), начальник ГУВД В. Г. Ляшенко (2-43-33), начальник правового управления В. Р. Слесарева (3-15-88), заведующая архивным отделом В. В. Долгушева (2-14-04), заведующая отделом кадров Н. И. Клюева (7-02-38).

ГОРОД НА ПУТИ РЕФОРМ

ИТОГИ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ ГОРОДА ЛЕНИНСКА-КУЗНЕЦКОГО ЗА 9 МЕСЯЦЕВ 1997 ГОДА

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

За 9 месяцев 1997 года промышленными предприятиями города произведено продукции в действующих ценах на 1223,1 млрд. рублей. Индекс физического объема произведенной промышленной продукции составил 87,4%, падение к соответствующему периоду прошлого года - 12,6%. Увеличение выпуска продукции произошло в черной металлургии (завод полукоксования) - на 40,3%, электроэнергетике - на 26,1%, деревообрабатываю-

щем - на 1,6%, по остальным отраслям - снижение. Наибольший спад выпуска промышленной продукции относительно соответствующего периода прошлого года отмечается на предприятиях промышленности строительных материалов - на 36,4%, легкой - на 44,8, пищевой - на 27,8%, химической промышленности - на 28,4%. В ведущей отрасли (угольной) индекс физического объема составил 87,9%, снижение относительно января-сентября прошлого года - 12,1%.

Динамика выпуска промышленной продукции

Отрасли промышленности	9 месяцев 1997 г.		9 месяцев 1996 г.		Индекс физич. объема
	млрд. руб.	удельн. вес, %	млрд. руб.	удельн. вес, %	
Объем промышленной продукции в действующих ценах по крупным и средним предприятиям	1223,1	100,0	1319	100,0	87,4
в т. ч.: топливная промышленность	954	78,1	1058,1	80,3	87,9
машиностроение	151,3	12,3	144	10,9	88,3
пищевая	27,2	2,2	34,4	2,6	72,2
легкая	15	1,2	22,3	1,7	55,2
электроэнергетика	21,3	1,7	13,6	1,0	126,1
строительных материалов	14,5	1,2	21,3	1,6	63,6
черная металлургия	27,7	2,3	12,7	1,0	140,3
лесная и деревообрабатыва.	6	0,5	5,3	0,4	101,6
химическая	4,1	0,3	5,3	0,4	71,6
прочая	2	0,2	2	0,1	77,2

Резкого изменения удельного веса отраслей промышленности относительно 9 месяцев прошлого года не произошло, уменьшился удельный вес топливной промышленности с 80,3% до 78,1%, а увеличился удельный вес продукции черной металлургии с 1,0% до 2,3% и машиностроения с 10,2% до 11,6%.

В топливной промышленности объем добычи угля уменьшился к соответствующему периоду прошлого года на 9,1%, или на 729 тыс. тонн, и составил 7252 тыс. тонн в целом.

В машиностроении уменьшился выпуск аккумуляторов щелочных на 3,5 млн. а/час, или на 13,5%, гальванических элементов - на 3,9 млн. шт. или на 38,4% (АООТ «Кузбассэлемент»). На АООТ «Электроламповый з-д» выпуск люстр и подвесов увеличился к прошлому году почти в 5 раз.

Из-за неплатежеспособности потребителей выпуск полиакриламида на ГПП «Полифлок» (химическая промышленность) уменьшился на 57 т, или на 35,6% к прошлому году.

Продолжается падение производства на предприятиях легкой промышленности. Выпуск шерстяной пряжи уменьшился на 188 т, или на 58,6% (к соответствующему периоду прошлого года), шерстя-

ных тканей готовых на 175 тыс. кв. м, или на 43,7% (АООТ «КСК»). Уменьшился выпуск продукции на АООТ «Одежда» на 15,6% к соответствующему периоду прошлого года. Пошив обуви снизился на 15 тыс. пар, или 45,5% (обувная фабрика).

Основная причина - отсутствие средств на закуп конкурентоспособного сырья.

В общем выпуске продукции по городу продукция предприятий пищевой промышленности города составляет 2,2%. Выпуск хлеба и хлебобулочных изделий на хлебокомбинате уменьшился на 2099 т, или на 27,5% к соответствующему периоду прошлого года, а выпуск кондитерских изделий увеличился на 20 т, или на 11,4%. В целом потребности города в хлебе полностью удовлетворяются за счет работы 16 мини-пекарен в городе и 15 мини-пекарен в районе.

Уменьшился выпуск продукции на горнозаводе: масла животного на 208 тонн, или на 58,6% цельномолочной продукции на 311 тонн, или на 21,9% к соответствующему периоду прошлого года. Основная причина - снижение надоев молока по району из-за уменьшения поголовья скота, несвоевременная оплата за продукцию в связи с неплатежеспособностью.

Производство основных видов продукции

Показатели	Ед. измерения	9 месяц.		Темп роста в %
		1997 г. отчет	1996 г. отчет	
уголь-всего	тыс.т	7252	7981	90,9
в т. ч. уголь для коксования	-	1148	1588	72,3
полиакриламид	тонн	103	160	64,4
гальванические элементы к батареи	млн. штук	6,2	10	61,6
аккумуляторы и аккумуляторные батареи	млн. а/ч	22,5	26,0	86,5
сборный железобетон	тыс. м3	7,7	10,7	72,0
стеновые материалы	млн.шт. усл.	0,3	0,6	50
кирп.	кирп.			
люстры и подвесы	тыс. штук	17,2	3,6	484,4
обувь	тыс. пар	18,0	33,0	54,5
ткани готовые	тыс.кв.м	225	400	56,3
пряжа шерстяная	тонн	133	321	41,4
пальто женские	тыс.шт.	3,0	2,0	150
костюмы (мужские, женские, детские)	тыс.шт.	2,0	4,0	50
брюки (мужские, детские)	тыс.шт.	2,0	4,0	50
наборы корпучих мебели	комплект	2269	2135	106,2
Производство продукции перерабатывающей промышленности:				
масло животное	т	147	355	41,4
цельномолочная продукция	т	1112	1423	78,1
кондитерские изделия	т	195	175	111,4
макаронные изделия	т	5	104	4,8
хлеб и хлебобулочные изделия - всего	т	6215	7906	78,6
в т. ч. хлебокомбинат	т	5534	7633	72,5
макаронная фабрика	т	7	96	7,2
мини-пекарни	т	674	177	380,8
пиво	дал.	6035	5788	104,3

ТРАНСПОРТ И СВЯЗЬ

За 9 месяцев 1997 года перевозка пассажиров по сравнению с соответствующим периодом прошлого года снизилась на 4,1%, в т. ч. по ПАТП-1 на 13%, муниципальному троллейбусному управлению на 8,2%. Основными причинами являются:

1. Изношенность парка (53-60%);
2. Простой автотранспорта из-за отсутствия горючего и технической неисправности (23,0 тыс. маш-час).

3. Уменьшение числа автобусов на 3 единицы и троллейбусов на 6 ед. в связи со списанием ввиду полного износа.

Для устойчивой работы транспорта необходимо приобрести 10 троллейбусов и 10 автобусов.

В связи с телефонизацией города силами филиала АО «Электросвязь» РУС, обеспеченность телефонами на 100 семей составила 27,4 ед., возросла на 10% к соответствующему периоду прошлого года.

Показатели работы транспорта и связи

Показатели	Ед. измерения	9 месяц.		Темп роста в %
		1997 г. отчет	1996 г. отчет	
Перевезено пассажиров, всего	тыс. чел.	30010	31281	95,9
в т. ч. ПАТП-1	тыс. чел.	18253	20976	87,0
автоколонна 1337	тыс. чел.	3191	2437	130
МПТУ	тыс. чел.	7868	8566	91,9
Наличие в городе радиоточек- всего	шт.	44599	46128	96,7
в т. ч. основных	шт.	24710	26768	92,3
Наличие в городе телефонов	шт.	14755	13568	108,7
в т. ч. основных	шт.	14222	12977	109,6
Обеспеченность телефонами на 100 семей	ед.	27,4	24,9	110,0
в т. ч. населению	млн. руб.	19207	15294	125,6
Дорожно-транспортные происшествия:	шт.	5992	9333	64,2
Количество совершенных ДТП	ед.	115	125	92
Ранено	тыс. чел.	129	131	98,5

Погибло

Совершено ДТП водителями в нетрезвом виде

ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК

Население города обслуживают 253 магазина торговой площадью 26261 кв. метр, из них 28 магазинов находится в муниципальной собственности, 6 рынков по торговле продовольственными и непродовольственными товарами. Общий объем розничного товарооборота во всех каналах реализации за 9 месяцев 1997 г. составил в действующих ценах 558,1 млрд. рублей (94,9% к соответствующему периоду прошлого года в сопоставимых ценах). Муниципальными магазинами реализовано 16,1% от общего товарооборота по городу (90 млрд. рублей). Низкий платежеспособ-

чий

ч

ГОРОД НА ПУТИ РЕФОРМ

ИТОГИ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ ГОРОДА ЛЕНИНСКА-КУЗНЕЦКОГО ЗА 9 МЕСЯЦЕВ 1997 ГОДА

ЖКХ	млн. руб.	95522	95091	100,5
Образование	млн. руб.	42280	50511	83,7
Культура	млн. руб.	3681	4089	90,0
Средства массовой информации	млн. руб.	379	616	61,5
Здравоохранение	млн. руб.	34169	34776	98,3
Физическая культура	млн. руб.	1264	1338	94,5
Социальная политика	млн. руб.	16142	32114	50,3
Прочие расходы	млн. руб.	8885	8338	106,2
Дотация п. Никитинка	млн. руб.	448	1047	42,8
Средства переданные	млн. руб.	26202	26001	100,8
Всего расходов	млн. руб.	245902	282598	87

ПРИБЫЛЬ

По данным городского отдела статистики, за 8 месяцев 1997 года по ученному кругу предприятий промышленности, строительства, сельского хозяйства и транспорта (56 ед.) отрицательный финансовый результат составил 135,9 млрд. рублей, за соответствующий период прошлого года получены убытки 34,8 млрд. рублей. С убытками завершили 8 месяцев 1997 года 32 предприятия, их убытки составили 176,1 млрд. рублей. В промышленности убыточны 22 предприятия. Наиболее убыточны отрасли: химическая, легкая, угольная, промышленность строительных материалов.

Среди них такие предприятия, как з-д «Сибкорбент», ОАО «КСК», «Одежда», Ленинское ш/у, электроламповый з-д, «Полифлок», «Ш. им. Кирова», «Октябрьская», ш/у «Кольчугинское», «Ш. им. Ярославского», ш. «Комсомолец», р-з Моховский, «Ш. «Заречная», з-д ЖБИ, Польсаевский з-д КПДС, «Энергетик», горячий водопровод. В строительстве убыточны 5 предприятий: Польсаевское СУ, ПКФ «Наш дом», «Инженер», трест Ленинскхостстрой, ПКФ «Шахтопроходчик». На транспорте получили убытки ПАТП-1, МДЭП, автоколонна на 1337, Кольчугинская автобаза, троллейбусное управление.

Финансовый результат работы предприятий

Показатели	Ед. измерения	8 мес. 1997 г. отчет	8 мес. 1996 г. отчет	Темп роста в %
Прибыль	млн. руб.	40,2		
Убытки	млн. руб.	176,1		
Финансовый результат - всего	млн. руб.	-135,9	-34,8	в 3,9 р.
в том числе промышленность	млн. руб.	-129,4		

СОСТОЯНИЕ ПЛАТЕЖЕЙ И РАСЧЕТОВ

Общая задолженность предприятий города (кредиторская задолженность) увеличилась относительно начала года на 41% и составила на 01.09.97 года 2173,8 млрд. рублей, из которых 1486 млрд. рублей, или 68,4%, просроченная.

Основную долю в кредиторской задолженности занимает задолженность поставщикам за товары (работы, услуги) - 33,2%, в бюджет - 30,7% и во внебюджетные фонды - 26,2%. По сравнению с началом года, доля задолженности в бюджет увеличилась на 5,1%, а снизилась поставщикам за товары на 1,9%.

Дебиторская задолженность предприятий города увеличилась по сравнению с началом года на 27,5% и составила на 01.08.97 года 1117,6 млрд. рублей (превышает кредиторскую в 1,95 раза). Пр просроченная дебиторская задолженность составляет 54,4% в общем объеме задолженности.

Показатели	Ед. измерения	8 мес. 1997 г. отчет	8 мес. 1996 г. отчет	Темп роста в %
Задолженность предприятий города (кредиторская)	млрд. руб.	2173,8	1368	158,9
Задолженность предприятиям города (дебиторская)	млрд. руб.	1117,6	823	135,8

Инвестиции

Показатели	Ед. измерения	9 мес. 1997 г. отчет	9 мес. 1996 г. отчет	Темп роста в %
------------	---------------	----------------------	----------------------	----------------

Капиталовложения за счет всех источников финансирования:				
в действующих ценах	млн. руб.	238989	250021	95,6
в ценах 1991 года	млн. руб.	30,0	37,0	81,1
в том числе за счет средств:				
федерального бюджета	млн. руб.	5613	2725	206,0
господдержки (комп. «Росуголь»)	млн. руб.	73961	65102	113,6
привлеченных средств	млн. руб.	3761	-	
областного бюджета	млн. руб.	9828	13532	72,6
городского бюджета	млн. руб.	4959	22940	21,6
собственных средств предприятий	млн. руб.	136741	140821	97,1
Капиталовложения производственного назначения за счет всех источников финансирования:				
в действующих ценах	млн. руб.	210237	184208	114,1
в ценах 1991 года	млн. руб.	26,4	22,0	120,0
Капиталовложения непроизводственного назначения за счет всех источников финансирования:				
в действующих ценах	млн. руб.	28751	65813	43,7
в ценах 1991 г.	млн. руб.	3,6	15,0	24,0
в т. ч. жилищное строительство	млн. руб.	17769	30211	58,8
в действующих ценах	млн. руб.	2,0	4,1	48,8
в ценах 1991 года	млн. руб.	6	10,6	57
Дорожное строительство:				
Капитальный ремонт дорог	млн. руб.	2189	4532	48,3
в том числе:				
кап. ремонт а/бетон	млн. руб.	1372	1603	85,6
ямочный ремонт	км	2,8	1,8	155
затрачено средств	тыс. кв. м.	3,804	26	15
отсыпано дорог	км	155	1789	8,7
затрачено средств	млн. руб.	6	1140	58

За 9 месяцев 1997 года на строительство объектов производственного и непроизводственного назначения освоено 239 млрд. рублей за счет всех источников финансирования, что составило 81% к соответствующему периоду прошлого года в ценах 1991 года. К уровню первого полугодия 1996 года по объектам непроизводственной сферы освоение составило 24% (28,8 млрд. руб.). Из них средства на жилищное строительство использовано 17,8 млрд. рублей, или 49% к соответствующему периоду прошлого года.

На строительство, расширение, реконструкцию и техническое перевооружение производственных объектов использовано 210,2 млрд. рублей, или 88% всех инвестиций, снижение к соответствующему периоду прошлого года составило 5%.

Около 60% использованных средств приходится на собственные средства предприятий, частных застройщиков, внебюджетных инвестиционных фондов (привлеченные средства). За счет бюджетов освоено 94,4 млрд. рублей (40% от общего объема инвестиций), из них 5,61 млрд. рублей - средства федерального бюджета, 74 млрд. рублей - средства господдержки (компания «Росуголь») и 14,8 млрд. рублей - областного и городского бюджетов.

Выполнение по школе в Лесном городке составило 64% от запланированного.

2. Программа строительства и реконструкции объектов коммунального хозяйства.

В развитие инженерной инфраструкту-

ры и коммунальное строительство направлено 5,2 млрд. рублей (367% к уровню прошлого года), или 10% от запланированного объема инвестиций. Часть объектов предложена к финансированию компании «Росуголь» в объеме 25,125 млрд. рублей. Это реконструкция городских очистных сооружений, вторая очередь водопровода из реки Томи, центрально-тепловой пункт в микрорайоне N 2. Но контракты на строительство этих объектов находятся на рассмотрении. Средства городского бюджета в освоении программы составили 0,81 млрд. рублей. Ведется строительство внеквартальных сетей в микрорайоне N 3, разводящих тепловых сетей от котельной шахты им. 7 Ноября, реконструкция склада угля МП «Энергетик» и др. Всего на объектах теплоснабжения города освоено 2,8 млрд. рублей инвестиций.

3. Программа строительства объектов газоснабжения.

На сегодняшний день приостановлены

работы на газопроводе-отводе и газораспределительной станции из-за отсутствия финансирования. Для подключения первого потребителя - кирпичного завода к газопроводу - отводу необходимо в текущем году ввести газораспределительную станцию и закончить отвод к кирпичному заводу от магистрального газопровода протяженностью 1,2 км. Из запланированного объема инвестиций 12,8 млрд. рублей освоено 0,11 млрд. рублей, или 0,8%.

4. Программа дорожного строительства.

Освоено 2,2 млрд. рублей (44% от плана), или 48% к соответствующему периоду прошлого года. На капитальном ремонте (2,8 км) затрачено 1,4 млрд. рублей, на ямочном ремонте (3,8 тыс. км) - 0,155 млрд. рублей, или 9% к уровню прошлого года, на профилировке дорог (6 км) - 0,66 млрд. рублей. Финансирование осуществляется за счет средств городского бюджета.

Развитие социальной сферы.

Показатели	Ед. измерения	9 мес. 1997 г. отчет	9 мес. 1996 г. отчет	Темп роста в %
Газоснабжение города: освоено капвложений	млн. руб.	114	3298	2,6
проложено газопровода	км.	-	7,8	
Теплоснабжение города: освоено капвложений	млн. руб.	2852	8791	29
проложено теплосетей	км.	-	0,17	
Реконструкция очистных сооружений: освоено капвложений	млн. руб.	799	704	65
Ввод в эксплуатацию: жилых домов	тыс. кв. м.	2,756	25,6	11
школ	мест	-	-	
дошкольных учреждений	мест	-	-	

ОБРАЗОВАНИЕ

На 1.10.97 г. на балансе отдела образования числится 30 общеобразовательных школ, в том числе 1 гимназия, с общим числом учащихся 22257 чел., что на 579 чел. меньше к соответствующему периоду прошлого года. Число учащихся 1-4-х и 5-9-х классов уменьшилось, а численность 10-11-х классов возросла на 317 чел., что объясняется сокращением приема в средние специальные учебные заведения и отменой конкурсного приема в 10-й класс. Из-за низкой укомплектованности и отсутствия средств на содержание и ремонт закрыты неполная средняя школа N 36. В сентябре т. г. введено в эксплуатацию новое здание средней школы N 19 в Лесном городке на 400 мест. Детский сад N 17 реорганизован в начальную школу-сад N 39.

В четырех школах-интернатах обучаются 758 человек, что на 43 чел. больше по сравнению с этим же периодом прошлого года. Увеличение произошло в связи с открытием сиротских групп в специальной школе-интернате N 23. г. Польсаева. В городе работают 4 вечерние смены школы с численностью 794 учащ

ГОРОД НА ПУТИ РЕФОРМ

ИТОГИ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ ГОРОДА ЛЕНИНСКА-КУЗНЕЦКОГО ЗА 9 МЕСЯЦЕВ 1997 ГОДА

(Начало на 2-й стр.)

дети». В августе прошли празднования Дня шахтера, в краеведческом музее - презентация Книги шахтерской памяти 1941-1945 гг.

1 сентября совместно с городским отделом народного образования проведен День знаний для учащихся школ города. Учащиеся фольклорного отделения - хореографический коллектив «Карусель» - выступили в городе Кемерове на концерте, посвященном благотворительному марафону «Не оставим детей в беде». 3 сентября проведен благотворительный концерт для детей-сирот детского дома с концертно-игровой программой с вручением призов, состоялись встречи учащихся школ и творческих коллективов с членами союза писателей города Кемерова.

1 октября проведен День пожилого человека.

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Коечная сеть для обслуживания взрослого населения в 1-м полугодии 1997 г уменьшилась к соответствующему периоду прошлого года на 120 коек в связи с

недостаточной занятостью койки по отдельным профилям отделений, а также приведением коечного фонда в соответствие муниципальному заказу.

Сокращение 10 коек для обслуживания детей с инфекционными заболеваниями в связи с недогрузкой отделения. Количество посещений детской поликлиники снизилось на 3,5% по сравнению с соответствующим периодом прошлого года в связи с проведением профилактических мероприятий по профилактике гриппа и других инфекционных заболеваний. Сократилась посещаемость взрослого населения в поликлиниках на 3,5% за счет профилактических осмотров рабочих промышленных предприятий, снизился процент активных посещений на дому из-за отсутствия транспорта, недостаточной укомплектованности врачами узких специальностей, а также из-за ухудшения медико-технического обеспечения поликлиник.

Численность врачей и медицинского персонала уменьшилась за счет частичного сокращения рабочих мест, а также увольнения из-за несвоевременной и низкой заработной платы.

КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО

Показатели	Ед. измерения	9 мес. 1997 г. отчет	9 мес. 1996 г. отчет	Темп роста в %
Кап. ремонт жилищного фонда:				
общая площадь (кровли)	тыс. кв. м.	29,3	0,883	в 33 р.
затрачено средств	млн. руб.	9100	1800	в 5 р.
Ремонт дорог, всего	млн. руб.	970,7	1114,3	87,0
реконструкция	км	-	-	-
затрачено средств	млн. руб.	-	-	-
капитальный ремонт ас/бетон	км.	1,06	12,8	8,3
затрачено средств	млн. руб.	913,4	365,6	250
Ямочный ремонт	тыс. кв. м.	0,804	11,2	7,1
затрачено средств	млн. руб.	57,3	748,7	7,6
Отсыпано дорог	км.	0,3	1,6	18,8
затрачено средств	млн. руб.	-	365,6	-
Содержание дорог:				
протяженность	т. км.	302	302	100
затрачено средств	млн. руб.	2450	2300	106,5

Зеленое строительство:

площадь	га	0,6
затрачено средств	млн. руб.	-
текущее содержание:	га	-
площадь	14,20	14,90
затрачено средств	млн. руб.	1312 1300 95,3
		делено 9,1 млрд. рублей при освоении за 9 месяцев 28,7 млрд. руб. Подготовлено 57 отопительных котельных, заменено 2,2 км тепловых сетей, 7 км - водопроводных сетей, 5,6 км - электрических сетей. Выполнена ремонт внутридомового оборудования в 43 жилых домах, проведена теплоизоляция 1,2 км пенополиуретаном. начата работы по установке приборов учета и контроля на основных объектах теплоснабжения.

ОХРАНА ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ

Показатели	Ед. измерения	9 мес. 1997 г. отчет	9 мес. 1996 г. отчет	Темп роста в %
Капвложения за счет всех источников финансирования в действующих ценах в т. ч. из федерального бюджета городского экологического фонда городского бюджета другие источники	млн. руб.	852	757,9	112,4
	млн. руб.	53	54	97,2
	млн. руб.	704	704	-
	млн. руб.	799	799	-
Текущие затраты предприятий-природопользователей на природоохранные мероприятия в действующих ценах Объем вредных выбросов от стационарных источников загрязнения атмосферы Эффективность улавливания вредных веществ пылегазоулавливающими установками Объем сбросов сточных вод в водные объекты и на рельеф поверхности в т. ч. очищающих на очистных сооружениях Объем рекультивации нарушенных земель Затраты на рекультивацию	млн. руб.	5500	5472	100,5
	тыс. т.	15	19	79
	%	57	57	100
	млн. куб. м.	54	54	100
	млн. куб. м.	53,9	53,9	100
	га	223	32,4	в 6,9 р.
	млн. руб.	4000	724,7	в 5,5 р.
				траты на природоохранные мероприятия составили 5500 млн. руб. (100,5% к прошлому году).

Г. МЕЛИХОВА.

Заведующий отделом экономического анализа и прогнозирования.

ПОЛОЖЕНО - ЗАПЛАТИ

Новый состав чрезвычайной комиссии по сбору налогов в бюджет и внебюджетные фонды сформирован 19.06.97 г. Основной формой работы комиссии являются ее заседания. Они созываются по мере необходимости, но не реже одного раза в две недели. И если до июня было проведено 11 заседаний чрезвычайной комиссии, то за последние 4 месяца - 26 заседаний.

Основным направлением работы чрезвычайной

комиссии является выявление причин задолженности перед бюджетами всех уровней. Задолженность в бюджет имеют более 70% налогоплательщиков всех отраслей промышленности.

В связи с этим комиссии рассмотрено финансовое состояние 46 промышленных и 18 торговых предприятий города.

Более 60% поступлений, соответственно, и задолженности в бюджет, приходится на долю 10 крупнейших предприятий города:

62. Комиссией рассмотрено 38. Среди них все предприятия, входящие в состав АООТ «Ленинскуголь», кроме того, «КСК», «Одежда», завод «Кузбассэлемент», электроламповый завод, автотранспортные предприятия. К сожалению, на сегодняшний день их количество не уменьшилось.

В первую очередь были заслушаны предприятия, имеющие задолженность в бюджет более 1 млрд. руб. Всего таких предприятий

ставила 487,8 млрд. руб. Очевидно, что развязка взаимных платежей требует правительственные решений, но в ряде случаев имеет место преднамеренное уклонение налогоплательщиков от выполнения своих обязательств перед бюджетом путем зачисления выручки от реализации по договорам на ссудные счета.

В целях выявления таких фактов и других причин несвоевременной уплаты налогов проведены проверки финансово-хозяйственной деятельности 7 предприятий, по итогам которых установлены факты нарушения «Положения о бух. учете и отчетности», нерационального использования денежных средств, нецелевого использования выручки за оказанные услуги.

Основным критерием оценки эффективности работы чрезвычайной комиссии являются суммы внесенных в бюджет налоговых

платежей. За 9 месяцев в бюджет поступило налогов на сумму 299,9 млрд. рублей, в том числе в 1-м квартале - 86,2 млрд. руб., во 2-м квартале - 102,7 млрд. руб., в 3-м квартале - 111,0 млрд. руб.

В течение третьего квартала появилась тенденция к росту поступлений

ний налоговых платежей: так, в июле поступило 30,4 млрд. руб., в августе - 35,1 млрд. руб., в сентябре - 45,5 млрд. руб.. Но в то же время задание по мобилизации налоговых платежей выполнено лишь на 62%, в том числе: в федеральный бюджет на 26%, в областной бюджет на 85%, в местный бюджет на 57,9%.

Из общей суммы 299,9 млрд. руб. поступило в федеральный бюджет - 52,4 млрд. руб., из них денежным кредитом - 39,0 млрд. руб., в областной бюджет - 74,4 млрд. руб., из них зачетами - 54,9 млрд. руб., в городской бюджет - 173,1 млрд. руб., из них зачетами - 142,4 млрд. руб.

По уровню выполнения плана мобилизации платежей в областной и местный бюджет г. Ленинск-Кузнецкий занимает 6-е место из 18 городов области, а по уровню денежных поступлений - предпоследнее (20,3%). Это является основной причиной задолженности по выплате заработной платы работникам бюджетной сферы. По состоянию на 01.10.97 г. эта задолженность составила 26,3 млрд. руб.

Несвоевременное и не полное внесение платежей большей части предприятий создает серьезные

трудности в обеспечении доходной части бюджета. Поэтому проблема неплатежей остается наиболее важной и требующей решения. Для этого комиссия нацелена продолжать работу с предприятиями-недоимщиками по ликвидации задолженности перед бюджетом и внебюджетными фондами по следующим направлениям:

1. Анализ финансово-хозяйственной деятельности предприятий-должников с целью выявления причин несвоевременной уплаты налогов.

2. Контроль за реализацией мер, направленных на внесение платежей в фискальную систему согласно представленным графикам погашения задолженности.

3. Ужесточение требований в части внесения платежей по налогам в местный бюджет наличными денежными средствами.

4. Организация проверок предприятий - крупных должников, рассмотрение их результатов и принятие жестких мер при выявлении нарушений действующего налогового законодательства.

Т. КАШМИНА.
Секретарь ЧК,
главный специалист
управления экономики.

Адрес
редакции:
652500,
г. Ленинск-
Кузнецкий
Кемеровской
обл.,
ул. Белинского, 15.

Справки по редакции:
по вопросам социальной сферы - 2-07-09, по
вопросам экономики - 2-07-12, фотоиллюстра-
ции - 2-07-08, по рекламе и объявлениям -
2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО
(ул. Белинского, 17).
Телефон директора
2-07-14.

Объем 1 п.л. Номер под-
писан в печать в 17 ча-
сов.

Печать офсетная.
Заказ № 6116
Цена одного экземпля-
ра - 600 руб.



УЧРЕДИТЕЛИ:
Ленинск-Кузнец-
кая городская адми-
нистрация и трудовой
коллектив редакции.

Газета основана 1 октября 1930 г.
До 1994 г. выходила под названием
«Ленинский шахтер».

Редактор С.П. БАРАНОВ.

Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и средств массовой информации 23 декабря 1993 г., регистрационный № 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника, 125 раз в полугодие. Индекс 51915. Тираж 6575